



新华社北京5月15日电 5月16日 革开放,为中国式现代化持续注入强 文章强调,改革开放是当代中国大 出版的第10期《求是》杂志将发表中 劲动力》。这是习近平总书记2012年 踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国 共中央总书记、国家主席、中央军委 12月至2024年3月期间有关重要论 式现代化成败的关键一招。  
主席习近平的重要文章《全面深化改 述的节录。 ▼ 下转第三版

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》俄文版出版

刊第三版

# 习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 像守护家园一样守护好长城

### 带动更多人了解长城保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说,这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

习近平强调,长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家继续努力,久久为功,像守护家园一样守护好长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了解长城、保

护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。(回信全文另发)

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年,邓小平、习仲勋等领导同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动题词,激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来,习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作,多次作出重要指示,指导推动长城国家文化公园建设。近日,北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习总书记写信,汇报自发参与长城保护工作和村里的发展变化等情况,表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

### 回信

北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们:你们好!来信收悉。这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家继续努力、久久为功,像守护家园一样守护好

长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了解长城、保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

祝愿大家的日子越过越红火!

习近平  
2024年5月14日  
(新华社北京5月15日电)

今年,是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。10年来,总体国家安全观成为应变局、稳大局、开新局的强大思想武器,彰显了平波镇浪、克危化险的强大实践伟力。要深入学习贯彻,胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,强化系统观念,发扬斗争精神,勇担使命责任,以一域之稳为全局之安作贡献

本报讯 市委国家安全委员会会议昨天上午举行。市委书记、市委国家安全委员会主任陈吉宁主持会议并讲话。市委副书记、市长、市委国家安全委员会副主任龚正出席会议并讲话。

会议指出,今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。10年来,总体国家安全观成为应变局、稳大局、开新局的强大思想武器,彰显了平波镇浪、克危化险的强大实践伟力。要深入学习贯彻,胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,强化系统观念,发扬斗争精神,勇担使命责任,以一域之稳为全局之安作贡献。

会议指出,要增强使命感责任感,正确认识当前形势,牢牢掌握战略主动权,更好以新安全格局保障新发展格局。全面加强党对国家安全工作的集中统一领导,更好统筹发展和安全、开放和安全,坚决维护政治安全,筑牢经济安全基础,切实维护文化安全,守牢城市运行安全底线,推动高质量发展和高水平安全良性互动。依托科技赋能,走好群众路线,加快推进国家安全体系和能力现代化。责任要压紧压实,督促落实党委(党组)国家安全责任制。体系要健全完善,提升动态感知、科学评估、快速响应、精准处置能力。机制要强化协同,推动全过程联手联处联治。队伍要全面过硬,加强业务培训,打造坚不可摧的干部队伍。深入开展国家安全教育,动员群众共同当好维护国家安全、城市安全的主人翁。

会议听取我市国家安全工作情况汇报,研究部署下一步工作任务,审议了相关协调机制工作情况及有关实施意见。市委国家安全委员会委员赵嘉鸣、李政、胡世军、张亚宏等出席会议。

陈吉宁主持市委国家安全委员会会议并讲话 龚正出席

深入学习贯彻总体国家安全观,以一域之稳为全局之安作贡献

# 更好以新安全格局保障新发展格局

## 传达《习近平关于国家粮食安全论述摘编》《粮食安全保障法》相关要求

# 守牢耕地“命根子” 夯实粮食安全根基

### 陈吉宁主持市耕地保护和粮食安全考核工作会议要求把工作做得更扎实更托底更牢靠 龚正出席

本报讯 上海市耕地保护和粮食安全考核工作会议昨天举行。市委书记陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,按照中央关于严格耕地保护和保障国家粮食安全的决策部署,牢记“国之大者”,坚持“四个放在”,增强忧患意识,强化责任担当,把耕地保护和粮食

安全工作做得更扎实、更托底、更牢靠。市委副书记、市长龚正出席会议并讲话。会议传达了《习近平关于国家粮食安全论述摘编》《粮食安全保障法》相关要求。

会议指出,要对标“量质并重、严格执法、系统推进、永续利用”要求,实行最严格的耕地保护制度,千方百计保数量,聚焦重点提质

量。积极拓宽补充耕地途径,深入推进低效建设用地减量化,提高耕地集中连片水平,以深化全域土地综合整治为抓手,结合乡村建设,加快形成规模效应,加强整体保护利用,把高标准农田建设好,把永久基本农田保护好,全面建成高产稳产的现代化良田。加大执法力度,用“长牙齿”的硬措施守牢耕地“命根子”。

会议指出,要强化全链条管理,全方位夯实粮食安全根基。粮食生产重在稳面积、增单产,推动良种、良法、良机多管齐下,实现产量和质量双提升。坚持“藏粮于技”,以现代科技改造农业、赋能农业、提升农业,在深化农业科技体制机制改革上迈出更大步伐。

▼ 下转第三版

# 为推进健康中国建设作出上海更大贡献

### 国家卫生健康委与市政府签署新一轮委市合作协议 陈吉宁龚正与雷海潮座谈

本报讯 国家卫生健康委与上海市人民政府昨天在沪签署新一轮委市合作协议。上海市委书记陈吉宁、市委副书记、市长龚正与国家卫生健康委党组书记雷海潮举行座谈。

陈吉宁、龚正代表上海市委、市政府,感谢国家卫生健康委长期以来对上海医疗卫生事业的支持和帮助。陈吉宁指出,当前,我们正在深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行人民城市理念,不断增进人民健康福祉,提高生活品质。在国家卫生健康委支持指导下,上海

近年来不断强化临床研究体系建设,加快创新药械入院应用,促进医保医疗医药协同发展,完善分级诊疗体系,持续加强公共卫生体系建设。希望以合作协议签署为契机,深化更广领域、更深层次务实合作,在提升医疗服务能级、扩大医疗领域开放、深化医学

科技创新等方面同心协力、同向发力、同题共答,为推进健康中国建设作出上海的更大贡献。

雷海潮指出,委市共建协议是贯彻落实党中央、国务院关于推进健康中国建设决策部署的重要举措。

▼ 下转第三版

## “奥运会资格系列赛·上海”今起至19日举行

# 奥运会资格系列赛为何选择申城?国际奥委会官员给出答案 这里是全球运动中心,充满活力魅力



昨天的赛前公开训练日,女子自由式小轮车手在小轮车场地展开热身训练。

本报记者 陈龙摄

■本报记者 吴妹

首届奥运会资格系列赛以一场欢迎盛典宣告开幕。未来四天,黄浦滨江城市公园既是全世界顶级选手竞速巴黎奥运会参赛资格的舞台,也是人人可以参与的潮流舞台。

这是一项全新创办的赛事,比赛所营造出的新潮、时尚的气氛,与其他项目

的奥运会资格赛有着天壤之别。为什么奥运会资格系列赛落户上海?国际奥委会(IOC)奥运会部副部长皮埃尔·弗拉特-巴迪给出答案:“上海是全世界的运动中心之一,有丰富的举办国际大型赛事的经验。无论记者还是运动员们,都会对这里留下深刻印象——上海是一座充满活力的城市,从机场、地铁到城市的每个角落,都充满着魅力。”

“从选择上海的第一天开始,我们就对上海充满信心,上海肯定能够承办好此次系列赛。”在弗拉特-巴迪看来,这次奥运会资格系列赛落户申城是国际奥委会和上海双向奔赴的结晶,“在合作过程中,我们看到上海有非常强烈的愿望,这一愿望和国际奥委会是一致的。”

▼ 下转第五版

# 点燃体育热情 展示城市之美

## 奥运会资格系列赛·上海欢迎盛典举行 龚正黄思绵致辞

本报讯 奥运会资格系列赛·上海欢迎盛典昨晚20点在黄浦滨江举行,来自世界各地的464名运动高手齐聚一堂,共同感受来自上海的热烈氛围和独特魅力。上海市市长龚正、国际奥林匹克委员会副主席黄思绵致辞。上海市副市长解冬、国际奥委会委员渡边守成出席。

龚正代表上海市人民政府,对国际奥委会选择上海作为奥运会资格系列赛主办城市表示衷心的感谢,对来自世界各地的运动员、教练员和嘉宾表示热烈的欢迎。他说,体育彰显着一座城市的综合实力和文明程度。奥运会资格系列赛是通往奥运会的关键舞台,也是体育赛事与城市文化相结合的大众节日,为上海加快建设全球著名体育城市、提升城市文化软实力注入了新动力。期望奥运会资格系列赛助力体育健儿成为奥运之星,期待运动员展示天赋、挥洒才能、演绎奥林匹克精神,站上心中最向往的舞台。期望此次赛事引导更多青少年享受运动之乐,点燃体育热情,以强健体魄、阳光心态成就出彩人生。期望此次赛事面向海内外观众展示城市之美,期待运动健儿的矫健身姿与浦江两岸的美景融为一体,与多姿多彩的文化元素交相辉映,向世界展示上海的勃勃生机和独特魅力

▼ 下转第三版

## 今日导读

# 医疗能否成为上海旅游新名片

### 上海三甲医院走出国门 首次亮相国际旅游展

刊第二版

# “垃圾山”中辟出战略能源通道

### 上海探索绿色低碳产业新模式,一批引领性试点项目取得进展

刊第二版

# 上海光源综合能力实现跨越式提升

### 新建16条性能先进的光束线和实验站,上海光源线站工程通过国家验收

刊第六版